

铁路无锡站日均发送旅客9.14万人次 返程客流高峰来了!

本报讯(晚报记者 蔡佳) 随着国庆假期进入尾声,昨天,铁路无锡站迎来返程客流高峰,当日发送旅客9.2万人次。铁路无锡站在高峰运行图的基础上,增开上海、宜春、连云港、西安、合肥、徐州方向等直通旅客列车17对,最大限度满足旅客出行需求。

昨天上午10点左右,铁路无锡站进站口排起了长队,候车大厅内也是人头攒动,手拖拉杆箱、背着大包小包的旅客络绎不绝。“时间过得好快,转眼假期就要结束了,这趟无锡之行很圆满。”假期里,福建游客薛女士带着一家老小来无锡旅游,“正好无锡有亲戚在,就过来凑凑热闹,这里风景好、美食多。”“逛了鼋头渚、梅园、拈花湾,还见到了许久未见的朋友,主打一个放松。”南京游客朱先生特地避开了首尾两天,选择假期中间来无锡游玩,昨天他提前踏上返程,打算休整一天再投入到工作中。

铁路无锡站相关负责人介绍,铁路国庆黄金周运输自9月29日启动以来,铁路无锡站已累计发送旅客超70万人次,比2023年同期增长10%,日均发送旅客约9.14万人次,客流持续保持高位运行。作为沪宁沿江高铁4座新建车站中旅客发送量最高的车站,今年国庆黄金周运输期间,江阴站人气也十分火爆,国庆期间预计发送逾9.3万人次,日均近1万人次,比去年“十一”同期增长38.3%。

今天是国庆长假的最后一天,铁路客流还将持续保持高位运行。为应对返程客流高峰,车站提前优



(还月亮 摄)

化旅客进出站流线,采取开启“小件物品进站通道”、增加安检查危人员、开足检票口等措施保障旅客出行顺畅。同时,发挥“太湖明珠”和“霞客情”雷锋服务站作用,为老年人等重点旅客提供“银龄卡”,配齐配全服务备品,做好旅客咨询解答、遗失物品查找认领、病患旅客紧急救助等服务。

针对买不到返程票的情况,铁路部门建议旅客购买热门线路车票可使用候补购票功能,最多可累计选择60个“日期+车次”的组合,临时新增的旅客列车席位将优先配售给已提交候补订单的旅客。客流高峰期若无法买到直达车票,旅客可采用购买联程票,通过分段乘车的方式满足出行需求。

“洁净”背后的守护—— 他们让锡城更美丽

本报讯 “人流量比平时多了不少,保洁压力也随之增大。”日前,在惠山古镇游客服务中心公共卫生间内,保洁员们正抓住人流间隙,迅速对洗手池、厕位等进行细致清理。国庆假期,锡城迎来了秋高气爽的好天气,各大景区、综合体、网红打卡点等人流如织,环卫工人和城管队员们坚守在“最热闹处”,为市民游客营造整洁、有序的城市环境。

“大家按照分工,分片包干,确保如厕环境干净整洁。”面对假期的汹涌人流,保洁员们没有丝毫懈怠。一名正在惠山古镇公共卫生间打扫的保洁员阿姨说道,“节假日市民游客多,要给他们留下好印象。”公共卫生间不仅是市民游客的“方便”之所,更是城市文明的重要窗口。为此,城管部门通过增加保洁人手、提高保洁频次、设置移动厕所等多项措施,全方位提升如厕环境。

弯腰再起身,在梁溪河沿岸,一名环卫阿姨正精细擦拭着每一处“城市家具”。她一边擦拭座椅和健身设施,一边感慨:“假期里外出休闲散步的市民多了,保洁工作也得跟上。”清舒道上,一辆道板冲洗车缓缓驶过,对道路路面进行高效、彻底清洗,还原道路本色。记者了解到,我市启动了环卫“假日作业”模式,通过延长夜间保

洁时间、增加机械作业频次、延长居民小区分类投放点开放时间、加强公厕保洁、优化公厕便民设备等举措,为市民和游客打造干净、整洁的假日环境。

“在屏幕上看到这里还有空位,我就赶紧过来停车了。”昨天下午4点多,游客刘先生将车辆停在南长街附近的锦泰地下停车场,前往附近就餐,他表示,“电子屏找车位真的很方便。”当数字生活智慧场景应用引入停车诱导系统,这个假期,通过锡城一处处智能停车诱导屏,市民游客可以实时获取附近空闲泊位信息,出行幸福感大大提升。

“谢谢你啊,这下我就认识路了。”在宛山湖湿地公园,锡山城管厚桥中队队员刘杰耐心为迷路的市民指路,并使用地图导航软件为其标记出清晰的导航路线。在惠山古镇,梁溪城管惠山中队队员苏之辰捡到一串汽车钥匙后,原地等待两小时成功归还给失主。在南长街景区,梁溪城管特勤中队分队长刘鑫昊及时发现并安抚了一名与家人走失的小男孩,最终帮助他与家人团聚……这些温馨的小故事虽然不长,却让假期的旅程更加和谐、美好。

据悉,节日期间,全市城管环卫系统每日保持2100余名城管队员、1.9万余名环卫作业人员在岗在位。(张颖)

国庆假期,“志愿红”们忙不停

本报讯 昨从市精神文明建设办公室获悉,“迎国庆·文明实践我行动”主题活动正在火热进行中。志愿者们利用自己的假期时间为市民提供丰富多彩的服务,给节日氛围增添了一抹靓丽的公益色彩。

“我这个羊绒衫破洞了,能修补吗?”“理发拿号在哪里呀?”10月5日,南禅寺学雷锋志愿服务广场活动如期开展。在南禅寺书城门口,十余个志愿服务点一字排开,为市民免费提供理发、修小家电、法律咨询、急救知识培训等服务。“虽然正式服务八点才开始,但我们都会提前来的,有市民天一亮就在这里排队。”志愿者胡祖连今年55岁,负责理发服务点的他穿着红马甲,手里拿着手写的数字号码,正在给前来理发的市民发放,“麻烦一个一个排好队!不要急,今天上午肯定都能排上的!”胡祖连带领的志愿者们一个个手脚麻利,修发型、剪碎发一气呵成。胡祖连介绍,他所在的志愿者团队在每月的第一个周六都会参与这里的学雷锋志愿服务广场活动,团队成员从一开始的三

五人发展到现在的二十余人,“现在热心人是越来越多,大家都愿意为别人做点力所能及的事,帮助别人自己心里也高兴!”

在另一边的补衣服服务点,精通修补手艺的志愿者刘晓君正在为市民修补毛衣。“补得真好!这小洞现在看不出来啦!”市民薛阿姨告诉记者,自己一早特意赶过来修补衣服,能够有这样这样一个公益服务点真是方便又放心。记者发现,在这些“志愿红”里,既有退休的叔叔阿姨们,也有年轻人。“90后”志愿者韩婷婷参加的是义诊服务点,她表示这里可以给市民们提供量血压、咨询病情等服务,很受老人们的欢迎,“除了看病症,我们还会告诉叔叔阿姨们平时饮食和生活上该注意些什么。”

市精神文明建设办公室相关负责人介绍,10月不仅有“迎国庆·文明实践我行动”主题活动,还是“温暖夕阳”敬老月活动。全市将针对老年人群体开展一系列健康义诊、便民服务、走访慰问、文艺演出等公益活动,将更多惠民服务送到市民家门口。(毛岑岑/文、摄)

